EDADES DE LA PREHISTORIA

Analizar cada uno de los períodos de la historia de la humanidad nos hace comprender las actuales formas de vida y culturas. Las culturas y civilizaciones surgieron por las distintas necesidades que el hombre fue teniendo en su vida. Mientras en la Prehistoria el hombre buscaba la supervivencia, creando armas y utensilios, o trasladándose de sitio en busca de otros beneficios, en etapas posteriores fueron otras sus necesidades, y para cubrir las mismas perfeccionó sus avíos de trabajo o sus armas para la defensa.  Tenemos por ejemplo que en la Edad Antigua el hombre no sólo depende de las condiciones climáticas para poder cultivar, sino también del tipo de instrumento de trabajo que desarrolla para tales fines. Ya en la Edad Media el hombre comienza a utilizar más el raciocinio siendo sus necesidades ya de otro tipo. Se comienzan a cuestionar creencias y teorías impuestas. Y es esta apertura en el pensamiento lo que origina que ya en la Edad Moderna se produzca el nacimiento del espíritu donde el hombre busca ser libre, se apoya en el estudio y en el progreso. La Edad Contemporánea por su parte viene plagada de revoluciones, cambios en lo social y en las estructuras de poder, y evoluciones en aspectos, económicos, científicos y tecnológicos.

Las edades de la Prehistoria comienzan a partir de la aparición del hombre, y comprenden alrededor de dos millones de años. Esta etapa abarca el período anterior a la aparición de la escritura.

En la Edad de Piedra se pasó de la recolección y la caza a la agricultura y la ganadería. Este fue el período más extenso del progreso prehistórico. Abarca casi toda la existencia del hombre, puesto que comienza, desde la utilización de los útiles más antiguos hasta el uso del metal. Se divide en dos etapas el Paleolítico, periodo de la "piedra tallada" y el Neolítico, período más breve y reciente o de “la piedra pulida”. En el Paleolítico, elaboraron los primeros utensilios con los que el Homo sapiens comenzó a practicar la agricultura y la ganadería. Estos utensilios eran elaborados con hueso, madera, y piedra. La forma de obtener alimentos era la recolección de frutos naturales, luego se agregaron la pesca y la caza. Eran nómadas. Se organizaban socialmente en pequeños grupos, y aprendieron el uso del fuego. Ya en el Neolítico hacen su aparición las razas actuales. Comienzan con el pastoreo y la agricultura. De igual manera empiezan a utilizar la cerámica. Ya llevan una vida social más elaborada. Se organizan en pequeñas poblaciones. Construyen grandes monumentos de piedra llamados dólmenes y menhires.  
La Edad de Bronce cubre el período anterior a la introducción del hierro y donde gran parte de los utensilios y armas se fabricaban de este metal. Este período surge en distintas épocas en cada lugar del mundo, por lo que no se puede hablar de que se reflejó en el mismo momento para todas las civilizaciones. Incluso en el África subsahariana no existió una Edad del Cobre ni del Bonce, pues pasan directamente a la Edad del Hierro.  
La Edad de Hierro  es un período en el que el hierro reemplazó al bronce en la fabricación de instrumentos y armas. Comprendió desde el final de la Edad de Bronce (700 a.C.) y la expansión del Imperio Romano (27 a.C.- 68 d.C.). Este período trajo otros cambios tecnológicos, culturales, y hasta en las creencias religiosas. La fecha de inicio y duración varía de acuerdo a las regiones.  

Los estudios y análisis de cada período se basan en restos corporales, orgánicos o materiales encontrados hasta el momento: vasijas, piedras talladas, armas, dibujos, sepulturas etc que han permitido comprobar los períodos de la evolución y las características de cada uno de ellos.  Las culturas y civilizaciones nacieron por la necesidad del hombre de responder a inquietudes biológicas y también sociales. A partir de ahí la vida humana ha evolucionado de acuerdo con nuevas formas de pensamiento que a su vez han generado nuevos paradigmas vinculados al progreso social.

ACTIVIDAD

Del anterior texto realiza una tira cómica, en donde se evidencie su contenido totalmente.
